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議事内容 

議案 

第１号 令和８年度日野市教育委員会評価委員の委嘱について 

第２号 日野市教育委員会公告式規則の一部を改正する規則の制定について  

第３号 教育財産の用途廃止及び用途変更について 

第４号 日野市教育委員会いじめ問題対策委員会専門調査員の委嘱について  

第５号 学校運営協議会委員の任命及び解任等の専決処分について 

第６号 第１２期日野市立教育センター運営審議会委員の委嘱の専決処分につい

て 

第７号 第３２期日野市立図書館協議会委員の任命について 

第８号 教育委員会職員人事について 

 

請願審査 

第 8-1 号 「防災・災害派遣」を隠れ蓑に生徒に「軍事力は必要」と教え込む都

教委流”自衛隊連携防災講話”は実施せず、また”子ども版防衛白書

“は有害図書だと、本市の教職員に周知頂くよう求める等の請願  

 

報告事項 

第１号 令和７年度就学援助申請者数及び認定者数 

第２号 要綱の制定及び改廃の報告（令和８年１月～令和８年３月） 

第３号 行政情報の公開請求 

第４号 日野市教育委員会後援等名義使用実績報告（令和７年１０月～令和８

年３月） 
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（議事の要旨） 

開始１４時００分 

 

［白石教育長］ 

 ただいまから令和８年度第１回教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日の議事録署名は、真野委員にお願いをいたします。 

 本日の案件は、議案８件、請願審査１件、報告事項４件です。 

 議事に入る前に、事務局より発言を求められておりますので発言を許可します。教育部

長。 

［中田教育部長］ 

 教育部長でございます。 

 令和８年４月１日付の人事異動に伴い、職務名及び説明員の変更がありましたので紹介

申し上げます。 

 初めに職務名の変更でございます。「担当参事」は「担当部長」に、「担当主幹」は「担

当課長」となりました。 

 続いて、説明員の変更がございましたので紹介申し上げます。 

 庶務課長、川崎でございます。 

［川崎庶務課長］ 

 川崎です。よろしくお願いします。 

［中田教育部長］ 

 教育施策担当課長、高橋でございます。 

［高橋教育指導課担当課長］ 

 高橋でございます。よろしくお願いいたします。 

［中田教育部長］ 

 図書館長、関戸でございます。 

［関戸図書館長］ 

 関戸でございます。よろしくお願いいたします。 

［中田教育部長］ 

 また、説明員の追加がございますので、御紹介申し上げます。生涯学習支援課副主幹、

郷原でございます。 

［郷原生涯学習支援課副主幹］ 

 郷原でございます。よろしくお願いします。 

［中田教育部長］ 

 紹介は以上でございます。 

［白石教育長］ 

 新任の説明員の方、よろしくお願いをいたします。 

 会議の進め方ですが、請願第８－１号は、議事の最後に審査したいと思います。 

 また、議案第４号及び８号は公開しない会議とし、請願審査の後に審議したいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 
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（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認め、請願第８－１号の審査は、公開する議事の最後に行います。 

 会議規則第１０条により、議案第４号及び８号は公開しない会議とし、請願審査の後に

審議をいたします。 

 それでは、議事に入ります。 

 議案第１号 令和８年度日野市教育委員会評価委員の委嘱について、事務局より提案理

由の説明をお願いします。庶務課長。 

 

○議案第１号 令和８年度日野市教育委員会評価委員の委嘱について 

 

［川崎庶務課長］ 

 庶務課長でございます。 

 まず、議案書１ページを御覧ください。議案第１号 令和８年度日野市教育委員会評価

委員の委嘱について御説明いたします。 

 提案理由でございます。日野市教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検及び評価実

施要綱第３条の規定に基づき、令和８年度日野市教育委員会評価委員を委嘱するものです。 

 次ページをお開き願います。氏名、住所、所属については記載のとおりでございます。 

 お一人目、生島美和氏は帝京大学教育学部教育文化学科の准教授を務められ、御自身は

日野市公民館運営審議会委員を務めていただくなど、日野市の生涯学習との関わりが深い

方です。 

 お二人目の中澤正人氏は明星大学の教職担当客員教授でいらっしゃいます。元は日野市

立学校で校長を務められており、現在は日野市教育センター運営審議会委員を務めていた

だくなど、日野市の学校教育との関わりの深い方です。 

 お二人とも昨年度に引き続き委員をお願いするものです。 

 評価委員の広く深い見識から市の事業について率直なアドバイスをいだたき、より効果

的な教育の仕組みづくりに取り組んでまいりたいと考えております。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見ございましたらお願いいたします。 

 真野委員。 

［真野委員］ 

 昨年度の評価報告書のときにも申し上げたのですが、生島委員、また、中澤委員につき

ましては、大学の先生としまして専門的な知識、現場経験を重ねていらっしゃる。その豊

富な知識と経験に裏打ちされた評価、御指摘、あるいはアドバイス、ヒントなど、一つ一

つとても貴重な多くの気づきをいただいております。ぜひ今年度も引き続き評価委員を担

当いただきたいと思いますので、この議案に賛成をさせていただきたいと思います。 

 私からは以上です。 

［白石教育長］ 
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 ほかに御質問・御意見ございませんか。 

 なければ、これにて終結いたします。 

 お諮りいたします。令和８年度日野市教育委員会評価委員の委嘱についてを原案のとお

り決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認めます。 

 議案第１号は原案のとおり可決されました。 

 議案第２号 日野市教育委員会公告式規則の一部を改正する規則の制定について、事務

局より提案理由の説明をお願いします。庶務課長。 

 

○議案第２号 日野市教育委員会公告式規則の一部を改正する規則の制定について 

 

［川崎庶務課長］ 

 庶務課長でございます。 

 議案書３ページを御覧ください。議案第２号 日野市教育委員会公告式規則の一部を改

正する規則の制定について御説明いたします。 

 提案理由でございます。日野市公告式条例の改正に関連し、日野市教育委員会公告式規

則の一部を改正するものです。 

 改正内容については新旧対照表にて説明をいたします。５ページをお開きください。第

５条において、条例交付等を市ホームページの掲示場で行う等の改正がありました。日野

市公告式条例第２条第２項に規定する方法により措置又は掲示して行うものとするもので

す。 

 この規則は、令和８年５月１日から施行するものです。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いします。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いをいたします。 

 なければ、これにて終結します。 

 お諮りいたします。日野市教育委員会公告式規則の一部を改正する規則の制定について

を原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認めます。 

 議案第２号は原案のとおり可決されました。 

 議案第３号 教育財産の用途廃止及び用途変更について、事務局より提案理由の説明を

お願いします。庶務課長。 

 

○議案第３号 教育財産の用途廃止及び用途変更について 
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［川崎庶務課長］ 

 庶務課長でございます。 

 議案書７ページを御覧ください。議案第３号 教育財産の用途廃止及び用途変更につい

て御説明いたします。 

 第四幼稚園の閉園に伴い、同園園舎の教育財産としての用途を廃止及び用地について日

野第四小学校用地に用途を変更するものです。 

 次ページをお開きください。所在地、敷地面積、建物面積は記載のとおりでございます。 

 説明は以上でございます。よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いをいたします。 

 真野委員。 

［真野委員］ 

 今回の方針に至るまでの対応、また、経過など少し教えていただければと思います。 

［白石教育長］ 

 学務課長。 

［石原学務課長］ 

 学務課長でございます。 

 第四幼稚園の閉園決定までのプロセスにおいては、閉園計画素案や修正素案について市

民説明会やパブリックコメントなどをその都度実施しまして、また、保護者等との対話を

行うなど、多岐にわたり対応してまいりました。跡地の活用についても多くの御意見を頂

戴する中で、共通していたのは子供たちのためにということでした。また、議会において

も、跡地活用のことや思い出への配慮をすることなど御指摘をいただいております。 

 第四幼稚園の跡地活用については、引き続き地域の子供たちのために活用できるよう、

日野第四小学校の用地拡充を検討してまいりました。昨年７月に庁議において全庁展開し

ましたが、他部署においてその他の活用意向はありませんでした。また、普通財産に変更

して売却や貸付けを検討すべきとの意見もありましたが、四小の拡充用地とする案への理

解を示す意見が大半でございました。その後、企画部において公共施設等総合管理計画の

公的不動産利活用方針検討フローに当てはめても、この方針について齟齬がないことを確

認いただきました。 

 また、地域の主要なメンバーから構成される日野第四小学校の学校評議会に児童の意見

を聞きながら、四小用地拡充の方向で検討をしていきたい旨、御説明をいたしましたが異

論はありませんでした。昨年１２月に児童を対象にアンケートも実施しております。 

 また、思い出への配慮という点では、第四幼稚園保護者にアンケート調査を２月に実施

しまして、一部の樹木に記念プレートを３月に設置をいたしまして、残す方向でただいま

進んでいるところでございます。 

 以上となります。 

［白石教育長］ 

 ほかに御質問・御意見はございませんか。 

 真野委員。 
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［真野委員］ 

 御質問への回答をありがとうございました。第四幼稚園の保護者を含めて、関係者、ま

た、市内の関係者に様々に意見を聞いていただきながら、丁寧に進めていただいているこ

とがよく分かりました。第四幼稚園を日野第四小学校の用地に用途変更する今回の方針に

ついて私は賛成したいと思います。 

 以上です。 

［白石教育長］ 

 ほかにございませんか。 

 なければ、これにて終結します。 

 お諮りいたします。教育財産の用途廃止及び用途変更についてを原案のとおり決定する

ことに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認めます。 

 議案第３号は原案のとおり可決されました。 

 議案第５号 学校運営協議会委員の任命及び解任等の専決処分について、事務局より提

案理由の説明をお願いします。教育部担当部長。 

 

○議案第５号 学校運営協議会委員の任命及び解任等の専決処分について 

 

［宇田川教育部担当部長］ 

 教育部担当部長でございます。 

 議案第５号 学校運営協議会委員の任命及び解任等の専決処分について御説明いたしま

す。 

 議案書１１ページを御覧ください。提案理由でございます。日野市学校運営協議会規則

（平成２９年教育委員会規則第７号）第８条の規定に基づく委員の任命及び第１７条の規

定に基づく委員の解任等について、教育委員会に諮る時間的余裕がありませんでした。そ

のため教育長専決により任命及び解任等を行いましたので、報告し承認を求めるものです。 

 次のページ、１２ページをお開きください。任命及び解任の対象者は１３ページにかけ

て記載のとおりで、令和８年４月１日付、人事異動によるものとなっております。 

 １３ページ中段の任命の辞退についてのみ、令和８年４月１日付任命予定の方でしたが、

一身上の都合により任命を辞退したいとの申出がございましたので任命の取消しとなって

おります。 

 説明は以上でございます。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いをいたします。 

 なければ、これにて終結いたします。 

 お諮りいたします。学校運営協議会委員の任命及び解任等の専決処分についてを原案の

とおり承認することに異議ございませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認めます。 

 議案第５号は原案のとおり承認されました。 

 議案第６号 第１２期日野市立教育センター運営審議会委員の委嘱の専決処分について、

事務局より提案理由の説明をお願いします。教育センター事務長。 

 

○議案第６号 第１２期日野市立教育センター運営審議会委員の委嘱の専決処分について 

 

［綿貫教育センター事務長］ 

 教育センター事務長でございます。 

 議案第６号 第１２期日野市立教育センター運営審議会委員の委嘱の専決処分について

御説明いたします。 

 議案書の１５ページを御覧ください。提案理由でございます。日野市立教育センター設

置条例第９条の規定に基づく委員の委嘱について、教育委員会にお諮りする時間的余裕が

ありませんでした。そのため、教育長専決により委嘱を行いましたので、これを報告し承

認を求めるものでございます。 

 議案書の１６ページの表を御覧ください。第１２期日野市立教育センター運営審議会委

員のうち、学識経験者３名につきましては、令和７年度第１２回教育委員会定例会におい

て御承認をいただいたところでございます。本日承認をお願いする５名につきましては、

学校教育関係者及び教育行政機関関係者からの選出でございますので、４月１日以降の新

体制での選出になります。委員の氏名、住所、選出母体等につきましては記載のとおりで

ございます。 

 任期につきましては、令和８年４月１日から令和１０年３月３１日までの２年間でござ

います。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いいたします。 

 なければ、これにて終結いたします。 

 お諮りいたします。第１２期日野市立教育センター運営審議会委員の委嘱の専決処分に

ついてを原案のとおり承認することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認めます。 

 議案第６号は原案のとおり承認されました。 

 議案第７号 第３２期日野市立図書館協議会委員の任命について、事務局より提案理由

の説明をお願いします。図書館長。 

 

○議案第７号 第３２期日野市立図書館協議会委員の任命について 
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［関戸図書館長］ 

 図書館長でございます。 

 議案第７号 第３２期日野市立図書館協議会委員の任命について御説明いたします。 

 恐れ入りますが、議案書の１７ページをお開きください。提案理由でございます。令和

８年４月１４日をもって第３１期図書館協議会委員の任期が満了となるため、日野市立図

書館協議会設置条例第２条の規定に基づき任命するものでございます。 

 恐れ入りますが、１８ページをお開きください。図書館協議会委員の氏名、住所、選出

母体等につきまして、記載のとおりでございます。 

 任期につきましては、令和８年４月１５日から令和１０年４月１４日でございます。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いいたします。 

 なければ、これにて終結いたします。 

 お諮りいたします。第３２期日野市立図書館協議会委員の任命についてを原案のとおり

決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認めます。 

 議案第７号は原案のとおり決定されました。 

 報告事項第１号 令和７年度就学援助申請者数及び認定者数、事務局より報告をお願い

します。庶務課長。 

 

○報告事項第１号 令和７年度就学援助申請者数及び認定者数 

 

［川崎庶務課長］ 

 庶務課長でございます。 

 議案書２５ページを御覧ください。報告事項第１号 令和７年度就学援助申請者数及び

認定者数について御報告いたします。 

 次ページをお開き願います。申請者数、認定者数、否認定者数については記載のとおり

でございます。 

 報告は以上でございます。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いいたします。 

 なければ、報告事項第１号を終了いたします。 

 報告事項第２号 要綱の制定及び改廃の報告（令和８年１月～令和８年３月）、事務局よ

り報告をお願いします。庶務課長。 

 

○報告事項第２号 要綱の制定及び改廃の報告（令和８年１月～令和８年３月） 
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［川崎庶務課長］ 

 庶務課長でございます。 

 議案書２７ページを御覧ください。報告事項第２号 要綱の制定及び改廃の報告（令和

８年１月～令和８年３月）でございます。 

 次ページをお開き願います。要綱の名称、適用日、制定・改廃の理由は記載のとおりで

ございます。 

 報告は以上でございます。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いいたします。 

 なければ、報告事項第２号を終了いたします。 

 報告事項第３号 行政情報の公開請求、事務局より報告をお願いします。庶務課長。 

 

○報告事項第３号 行政情報の公開請求 

 

［川崎庶務課長］ 

 庶務課長でございます。 

 議案書２９ページを御覧ください。報告事項第３号 行政情報の公開請求について御報

告いたします。 

 次ページをお開き願います。請求日、決定日、請求件名、決定内容は記載のとおりでご

ざいます。 

 報告は以上でございます。 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いいたします。 

 なければ、報告事項第３号を終了いたします。 

 報告事項第４号 日野市教育委員会後援等名義使用実績報告（令和７年１０月～令和８

年３月）、事務局より報告をお願いいたします。生涯学習支援課副主幹。 

 

○報告事項第４号 日野市教育委員会後援等名義使用実績報告（令和７年１０月～令和８

年３月） 

 

［郷原生涯学習支援課副主幹］ 

 生涯学習支援課副主幹です。 

 報告事項第４号、議案書３１ページをお開きください。令和７年度日野市教育委員会後

援等名義使用実績報告（１０月～３月）、下半期の件数について報告させていただきます。 

 令和７年度下半期につきましては、前年度比１件減の４１件となっております。これに

つきましては日野市教育委員会後援等名義使用承認事務取扱要綱にのっとり、厳選な審査

をして承認したものになります。 

 以上になります。 



 - 11 - 

［白石教育長］ 

 御質問・御意見がございましたらお願いいたします。 

 なければ、報告事項第４号を終了いたします。 

 請願第８－１号 「防災・災害派遣」を隠れ蓑に生徒に「軍事力は必要」と教え込む都

教委流”自衛隊連携防災講話”は実施せず、また”子ども版防衛白書“は有害図書だと、

本市の教職員に周知頂くよう求める等の請願、事務局より報告をお願いします。庶務課長。 

 

○請願第８－１号 「防災・災害派遣」を隠れ蓑に生徒に「軍事力は必要」と教え込む都

教委流”自衛隊連携防災講話”は実施せず、また”子ども版防衛白書“は有害図書だと、

本市の教職員に周知頂くよう求める等の請願 

 

［川崎庶務課長］ 

 庶務課長でございます。 

 議案書２１ページを御覧ください。請願番号、請願第８－１号、受付年月日、令和８年

３月１９日、件名、「防災・災害派遣」を隠れ蓑に生徒に「軍事力は必要」と教え込む都教

委流”自衛隊連携防災講話”は実施せず、また”子ども版防衛白書“は有害図書だと、本

市の教職員に周知頂くよう求める等の請願でございます。 

 請願者の住所、氏名は記載のとおりでございます。 

 次ページ、２２ページから２３ページまでが請願の要旨でございます。 

 説明は以上でございます。 

［白石教育長］ 

 この件につきまして、御質問・御意見がございましたらお願いいたします。 

 髙木委員。 

［髙木委員］ 

 意見を述べさせてもらいます。 

 本請願は私自身、不採択と考えます。その理由についてですが、本請願は、２、具体的

事実と請願、分析事項として請願者グループで共有する考え方が述べられています。請願

書などをよく読ませていただきましたが、請願事項について日野市教育委員会として採択

すべき具体的な背景や理由が理解できないこと、以上の観点で、本請願は不採択と考えま

す。 

 以上です。 

［白石教育長］ 

 ほかに御質問・御意見ございますか。 

 では、私が意見を申し述べます。本請願につきましては、偏った見方や思い込みの記述

が多く見られ、請願者の自分勝手な思い込みの記述が多く感じられました。したがって、

市教委がこれを採択する正当な理由を見つけることができません。本請願につきましては

不採択と私は考えます。 

 ほかに御質問、御意見ございませんか。 

 なければ、御質問・御意見はこれにて終結いたします。 
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 委員の皆様の御意見としては、不採択という意見が多いようですので、「防災・災害派遣」

を隠れ蓑に生徒に「軍事力は必要」と教え込む都教委流”自衛隊連携防災講話”は実施せ

ず、また”子ども版防衛白書“は有害図書だと、本市の教職員に周知頂くよう求める等の

請願、本請願は、これを不採択とすることにしたいと思いますが、異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしとのことですので、請願第８－１号については、不採択とすることに決定をい

たしました。 

 これより公開しない会議といたしますので、関係職員以外の事務局説明員は退席しても

差し支えないと思いますが、異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［白石教育長］ 

 異議なしと認めます。関係職員以外の事務局説明員は退席をお願いします。 

（関係者以外退室） 

 

閉会１４時２４分 


